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J/lutepatypa B o6ubnmoteke UMY

» YueOHUK 1: Turbo Pascal / C.A.Hemurorux

- YueoHuk 2: [Iporpammuposanue B cpeze Turbo
Pascal 7.0 / A.M.EnnanenroHukoB

- YueO6HuK 3: Turbo Pascal 7.0. / B.B.®aponos
» MeTtoagnmuka N21730 (1021) (o0a3arennHO !!!)



[lonHaAa CTpyKTypa NporpamMmbl

Program LRO1; {uma nporpammsbl/danna}
uses Crt; {cnucok mopynen}
label 10, 20; {nepe4yeHb MeTOK}
const E=2.18; {nepe4yeHb KOHCTaHT}
type MyType = integer; {onucaHne TuUNoB}
var A,B,C :real; {onucaHne nepemeHHbIX }
procedure MyProc(A,B:real; var C:real); {npouenypbl}
function MyFunc(A,B:real):real; {PyHKLUMN}
begin

Write('A="'); Readln(A); {nporpamma}

Write('B="); Readln(B);

C:=A+B;

Writeln('C=',C:6:2);

Readln;

end.



KpaTKada CTpYKTypa Nporpammbil

Program LRO1; {nuvwHue pas3gensl He MUWYTCA}
var A,B,C :real;
begin
Writeln(' BBeaute A,B');
Readln(A,B);
C:=A+B;
Writeln('C="',C:6:2);
Readln;
end.



O6baBeHUE NEePEMEHHbIX

var Cnuncokl : Twunl;
Cnucok2 : Tun2,;

CnucokN : TwunN;

[ipumeyaHue:

1. «CnUcok» — nepevyeHb MMeH MnepemMeHHbIX 4epes
3anAaATyw, Hanpumep: A,B,C

2. NMmAa nepemMeHHOW - CUMBOJSI WU OOHO CNOBO Ha

AHIIMUCKOM A3blke, Hanpumep:
DataBegin, Data End, Al, B2, S



YrcnoBble TUNbI NEpeMEHHbIX

Tun Ha3sBanue JAnamnma3oH ITamATs,
oamuT

baut 0..255
2 Shortlnt KopoTkoe 11es10€ -127..+128 1
3 Word ITesnoe Oe3 3HaKa 0..65535 2
4 Integer Ilenoe co 3HAKOM -32768..+32767 2
5 Longint JJTMHHOE 11eJ10€e -2:109..+2-109 4
6  Single BelllecTBeHHOE C OAUHAPHON  +10738.. £1038 4
TOUYHOCTBIO
Real BerectBeHHoe +10738.. £1038 6
8  Double BerecTBeHHOE C JBOMHOU +107308,, +£10308 8

TOYHOCTDBIO



I'Ipoqme TUNbl NEPEMEHHbIX

Tun Ha3sBanue 3HaueHus ITamATs,
oamuT

1 Boolean Jloruueckui True, False
2 Char CumBoOI ‘A, '’ 1

3  String Ctpoka 'JI100ble CUMBOJIBI' 256



[IprMep 06BbABIEHUA NEePEMEHHDIX

var A,B,C : Integer;
Year : Word;
D1,E1,F1 : Real;
NumPeople : Longint;
fExit : Boolean;
FIO : String;



O6baB/IeHMEe KOHCTAHT

const MmAl = 3Ha4yeHwuel;

MMA2 = 3Ha4yeHue2;
MMAN = 3Ha4deHueN;
[Ipumep :
Const E = 2.18;
Max = -1E35;
S = "Ury’;
H = True;



BbiurcneHme BbiparkeHMH

BoipaxeHue - 3agaHHoe npasuno (dopmyna) ans
BbIYMCNIEHUA HEKOTOPOro 3Ha4YeHus

Pe3ynbTaT := BblpaxeHue ;

Onepaumun (B nopsaake yMeHblleHUa npuopuTeTa):
. BCTpoeHHble QYyHKLUMU

. Jlorndeckoe otpuuyaHue Not

. Onepauuun Tuna ymHoxeHusa (*, /, AND)

. Onepauun Tuna cnoxeHuma (+, - , OR)

. Onepaummn cpaBHeHUa (=,<>,<=,>=,<,>)

vt p W NP



ApudmeTrnyecKkue BblparkKeHms

COCTOAT M3 YUCNOBbLIX KOHCTAHT, NepeMeHHbIX,
YHKUMN M onepauun Hah HUMU
(+,-,%,/,div,mod)

A := D+Sin(B*10-F/4);

NopAAOK BbLINOJIHEHUA OMepauun perynmpyeTtca C
NOMOILbH CKOBOK



CtaHaapTHble PYyHKLUUU

Abs(X) Mopayap X
Sqr(X) KBazpar X
Sqrt(X) Kopenb u3 X
Sin(X) Cunyc X
Cos(X) Kocunyc X
Arctan(X) ApxkranreHc X
Exp(X) JKCIIOHeHTa X
Ln(X) Hartypanbabinl jorapudm X
Trunc(X) Ienast vacth X
Round(X) OxkpyrJeHue X 10 1IeJI0TO
0Odd(X) JIpobHas gactb X
Pi 3,1415926535897932395
Random CyuaiiHO€e YHCIIO0



—————
[Ipoyne PyHKUUU

JIpyrue yHKIIUU BBIIIOJHAIOTCA Yepes
N3BECTHBIE COOTHOIIIEHU A, HAIpUMeEDP:

x4 = eAl® Log = L
%94 = In(a)
Sin(X) ¥
Tg(X) = o
g Cos(X) Arcsin(X) Arctg( = Xz)

U T.J. (CM. MaTeMaTU4YEeCKHE CIIPABOYHUKH )



OnepaTopbl BBOAA

Readln(cnncok nepemeHHbIX) ;
.

Read(cnucok nepemeHHsbIX) ;

[lna BBOAA 3HAYEHWUI MEpPEMEHHbIX C KJlaBUATYpbl
nyduwe mcnonb3oBaTb onepatop Readln();



N
[Ipymep

Readln(A,B,C);

3Ha4YeHnAa BBOAATCA C KsaBuaTypbl 4Yepe3 [poben
1.47 2.5 3.7E3

nnbo 4yepes Enter:
1.47

2.5

3.7E3



OnepaTopsbl BbIBOAA

Writeln(cnucok nepemeHHbIX) ;
{C nepexoAoM Kypcopa Ha HOBYKW CTpOKY}

NN

Write(cnncok nepemeHHbIX) ;
{TONbKO BbIBOA 3HAYEeHUMN}



[IpMep BbiBOAA

Writeln('A=',A);
Writeln('B=',B);
Writeln('C="',C);

Ha sKkpaHe bypeT:

A= 1.47000000000000E+000
B= 2.50000000000000E+000
C= 3.70000000000000E+003



[IpMmep BbiBOga No popmaty

3agaHue ¢opmaTta X:M:N
roe X - nepemMeHHas,
M - 4yucno CuMMBONOB MNOA BCE 4MUCIO,
N - 4yucno cumBOIOB NMoA ApOOHYHW 4acTb

Writeln('A=",A:6:2);
Writeln('B=',B:6:2);
Writeln('C=',C:6:2);

Ha sKkpaHe b6ypeT:
= 1.47
= 2.50
C=3700.00



[TpuMep. BbluMCanTb BbipaXkeHue

W =lgla’| + arctg(x®) \/chtl.ﬂ-axl (b — cos%)

roe a=1,03 b=2,91-10"3 x=5,27-102



[IipuMep. BbluncneHue BbipaxKeHUA

Program PrLin;

var A,B,X :real;
W, C :real;

begin
Readln(A,B,X);
W:=Exp(7*1n(A)); W:=Ans(W);
W:=1ln(W)/1n(10);
C:=Exp(3*1n(X)); C:=Arctan(C);
C:=C*Pi*A/Sqrt(Abs(A+X));
C:=C*(B-Cos(A/B));
W:=W+C;
Writeln('W=",W:6:3);

end.



